

河南省漯河市稅務局 為農業高質量發展注入「稅動力」

【香港商報訊】推進農業產業高質量發展，是實施鄉村振興戰略的重要支撐，是推進農業供給側改革和穩定農民增收的重要舉措，也是保障國家糧食安全的必然要求。近年來，河南省漯河市堅持「三鏈同構，圍繞集群發展延伸產業鏈，圍繞創新發展提升價值鏈，圍繞融合發展打造供應鏈，形成「三鏈同構、農食融合」發展模式，持續提升農業食品產業競爭力。

在打造農業食品產業生態過程中，漯河市稅務局充分發揮稅收職能作用，想方設法解決企業涉稅難題，不折不扣落實稅費優惠政策，竭盡所能優化服務舉措，有力推動漯河農業產業高質量發展。

郭軍勝 王皓萍 穆一銘 周志春



「漂稅易辦」受理中心疫情期間辦稅「不斷檔」、服務「不打烊」。



▲源匯區局大廳人員輔導納稅人使用政策計算器。

助企紓困獲錦旗。

高效退稅獲錦旗。

圍繞行業龍頭

在延伸集群產業鏈中凸顯稅收力量

農業產業化龍頭企業是引領帶動鄉村全面振興和農業農村現代化的生力軍，是打造農業全產業鏈、構建現代鄉村產業體系的中堅力量。為推動龍頭企業創新發展、做大做強，漯河市稅務部門充分發揮稅收職能作用，鼓勵和推動企業積極向上游擴展延伸產業鏈，提升產業鏈條集聚效應。

「最近幾年，雙匯大力推進信息化、智能化升級改造，先後推動生豬屠宰及調理製品、肉製品加工技術改造等項目落地，用當前全球肉類行業最先進的自動化、智能化生產設備和控制系统，實現了全流程生產自動化、智能化、信息化。」河南雙匯投資發展股份有限公司

司總裁馬相傑這樣介紹雙匯發展的「強鏈」之路，同時，他不無感慨地表示，「改造項目推進遇到不少我們把握不準的涉稅難題，多虧稅務部門的貼心服務，解除了我們的後顧之憂。」

據悉，在改造項目推進過程中，稅務人員一路相隨，建立服務專班，上門問需問計，及時幫助解決涉稅難題。而這些僅僅是稅務部門為農業產業化龍頭企業提供個性化差異化服務的一個縮影。漯河市稅務部門專門成立市局、區局、分局三級團隊化服務工作領導小組，建立稅企聯絡員制度和首席服務官制度，落實常態化走訪機制和高層對話機制，全力幫助企業紓困解難。

同時，漯河市稅務部門通過深入挖掘企業經營稅收風險點，在全國範圍內最早編制了《肉食品加工業稅收風險管理指南》，梳理肉製品生產加工全流程各環節涉稅風險點110個，在雙匯集團內企業實施後每年可規避稅務風險近1000個，有力推動由雙匯牽頭的河南省肉製品全產業鏈成為全國農業全產業鏈重點鏈。



漯河市稅務局黨委書記，局長汪東海帶隊走訪調研雙匯集團。

圍繞上下游

在融合供應鏈中發揮稅收職能

為打造優質高效的農業供應鏈體系，漯河市提出堅持融合發展，打造跨界融合、共融共生供應鏈商業生態圈的思路。在供應鏈商業生態圈建設過程中，漯河市稅務部門主動作為，充分發揮稅收職能作用，用好政策紅利和數據紅利為農業供應鏈體系「添磚加瓦」。

「稅務部門主動上門宣傳稅收優惠政策，手把手輔導我們辦理留抵退稅，為田園綜合體產業園提升等項目提供了充裕的資金。有稅收優惠政策的紅利，有稅務部門作為後盾，我們做好產業園的後勁更足了。」河南賈湖農業科技有限公司負責人譚鳳對稅收部門的周到服務表示滿意和感激。

河南賈湖農業科技有限公司採取「公司+基地+農戶」的模式，把舞陽縣北舞渡鎮農業產業園建設成集生產銷售、就業創業、休閒採摘於一體的產業基地，既保證了農業生產，又帶動村民致富。

為確保農業供應鏈穩定，漯河市稅務部門堅持從嚴落實支持鄉村振興稅費優惠政策，嚴格按照總局《支持鄉村振興稅費優惠政策指引》，建立稅費優惠政策清單，組織稅務人員深入涉農企業開展「一對一」「點對點」宣傳輔導，確保政策紅利直達農業產業、企業和農戶，讓稅費優惠政策真正成為鄉村振興「助推器」。近年來，已為345戶次從事農林牧漁業項目的企業減免企業所



上門輔導宣傳稅收優惠政策。

得稅13.44億元，為563戶次鮮活肉蛋蔬菜經營主體減免增值稅7.4億元。

同時，漯河市稅務部門強化數據分析和信息共享，拓寬稅收數據分析運用維度，定期對重點農業產業化企業進行分析研判，充分運用稅收數據深化供應鏈運行分析，幫助企業在原材料供應、資金流轉等方面通堵紓困；發揮以稅治政作用，圍繞漯河全市農業產業發展部署，為各級黨委政府抓好項目建設、做強龍頭企業、布局新興產業提供參考，增強稅收服務大局的能力。

圍繞創新提高

在提升價值鏈中展現稅收導向

創新是實現農業現代化的根本動力，而稅費優惠政策是激發創新活力的有力抓手。漯河市稅務部門充分發揮政策紅利效應，積極引導企業加大研發投入，推動科技創新，以企業個體創新串起農業產業創新鏈條，以全產業鏈創新推動農業產業化提檔升級。

「從梔子中提取的紅、黃、藍三原色，從辣椒中提取的大紅色，從生薑中提取的薑黃色……這些純天然色素，不僅是食品、飲料、保健品的原材料，還可用於藥品、化妝品、紡織品等。天然色素應用廣泛，需要不斷推陳出新。」河南中大恆源生物科技股份有限公司董事長文雁君說。

中大恆源深耕天然色素行業多年，主導、參與了16項天然色素標準和48個食品安全國家標準的制定工作。近年來，由於創新產品的優勢逐步體現，企業發展進入快車道。

「企業快速發展，離不開稅惠政策的支持。」文雁君表示，「現如今，只要我們符合稅費優惠政策享受條件，總會第一時間收到稅務部門的政策推送信息，幫助我們快速享受稅費優惠政策。」

為充分發揮稅惠政策導向作用，漯河市稅務部門對高新技術企業開通「綠色通道」，做好稅收政策跟蹤服務，確保高新技術企業應享盡享稅收優惠政策，賦予企業轉型升級、創新發展的強勁動能，為農業產業化高質量發展注入稅收力量。

開發區局走訪企業送政策。



政策。臨潁縣局到中大恆源生物科技股份有限公司送